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Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre. . . 6 frt - kr. 
Félévre.... 3 frt - kr. 
vnegyedre.. 1 frt 50 kr. 

Az előfizetési pénzek bér- 
mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 

SZUL 0I I 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak, Ees 

30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 k, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdeit 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. számittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s dáés kiadóhivatal: 
csak bérmentes jéveleket Deés megyeház. 

fogadunk el. 

944 ,o0lOk-obokamegye' tivatalos ,. 
s81 meagyai gazdasági egylet 

zések a szerkesztő- 
94 séghez intézendők. 

lap szellemi ré- Kéziratok viss: at- 
zét érdeklő levele- 'k vissza nem adat 

nak. Nyilttéri rovatot nem 
nyitunk 

A deési kisdedévóda 
mint gyermekkert. 

A deési kisdedóvóda az ujabb időben 
egész uj átalakuláson ment át. A mennyi- 
ben - a megyei illetékes intézkedés követ- 
keztében - Deés városának lett sajátja s 
igy mint községi intézetnek a fenntartás 
kötelezettsége is a városra szállott s mint- 
hogy továbbá a városi képviselőség által 
választott, s a megyei közigazgatási bizott- 
ság által jóváhagyott óvódai bizottsága ve- 
zeti s felügyel, ez által annak igazgatása 
is concrét alakot nyert. 

De nem csak külsőleg - kormányza- 
tilag, hanem szellemileg is egy ujabb kor- 
nak küszöbén áll. A Mededóvedük ügye a 
mint tudjuk a negyvenes évek körül 
lett átalánosan fölmerülve. Első kezdemé- 
nyezője, a szenvedések és csalódások isko- 
lájában fölnevekedett Pesztolazzi Hen- 
rik. A szabad helvéták e nemesen érző 
fia, fájdalmasan szemlélé a magokra ha- 
gyott kisdedek sorsát, maga körül gyüjté 
őket, oktatá s nevelé és ezéel megalapitá az 
első kisdedóvódát, mely pietistikus ten- 
dentiáju intézmény csakhamar egész Német- 
ország által fel lőn karolva. 

Hazánkban is csakhamar buzgó párto- 
lásban részesült. A Királyhágón tul Tolna- 
e karolá először föl. Ez időtájt jelent 
meg B. Veselényi Miklós Szózata, ki a 
Metternich politika által fölidézet és megte- 
remtett pánszlávizmus fenyegető árja 
ellen védgátul a nemzeti szellemben álli- 
tandó kisdedóvókat ajánlá a hazaszeretet 
erős szavával. E kényes kérdés ezen epocha- 
lis mű megjelenése előtt már a megyék 

Megjelenik minden yasárnapon. 

zöld asztalánál élénk, olykor elkeseredett szó 
és tollharczot költe fel. Majd a fönkelt szel- 
lemü boldogult Brunsvick Teréz bárónő álla 
ez ügy élére szó és tett által folyva be s 
áldozva ez ügy érdekében. A jelzett orszá- 
gos hangulat közepette Erdélyben a volt 
Belső-Szolnokmegye karolá föl először a 
kisdedek nevelését. A negyvenes években 
az akkori kormányszék egy leiratában hang- 
sulyozta a népnevelés ügyének fontosságát, 
s e leirat ötletéből, a megye rendjei egy 
bizottságot küldének ki, az nemzetiségi 
kérdéstől vezéreltetve - az alapitandó 
óvódák tárgyában, mint a létesitendő nép- 
nevelés első és biztus alapjának megveté- 
sére. Ezen kiküldött megyei bizottság s ké- 
sőbb Deés városa közreműködése és a hely- 
beli ev. ref. egyházi községnek az intézet 
helyiségéül egy teleknek dijtalanul lett föl- 
ajánlása vetkeztében: a közlelkesedés s 
áldozatkészs = lehetővé tették ezen intézet- 
nek már 184 T ni megnyitásít 

események ; 
z a mely 
rint, a megyében nem 
litandó kisdedóvódák 
Az első al 
ban álla fö 
Ekkor egyfel a önvény ozá ásnak ez ügy- 

ben tett intézk ihetetlenné tette 

elől a korszel- 
1 7 A a 

elvek 15 parancso 

ez intézet áta 

ál a tlKit- 

sát. Ugyanis, ha ea lozzi jámbor embe- 
1 reket akara nevelni, prakti korunk e 

mellett ügyes és munkás polgárokat kiván 
a kisdedekből képeztemi. S ez uj: abb irány- 

nak lőn megteremtője Eröbei Frigyes, 

kinek a kisdedek nevelésében főelve : őket 
hasznosan elfoglalni s mulatva megsze- 
rettetni a folytonos munkásságot. 5 S az 
ily szellemben átalakitott intézeteket a né- 
me ye átvitt értelemben gyer- 

kerte kek nevezte el. 
szellem, e törekvés fogja vezetni a 

beli kisdedóvóda intézetet is, s mi, kik 
gyermekkerteknek zsenge növendékével 
elet, nem tudjuk, hogy vajon a 
,gyurma-anyagból formáltyakülönböző ala- 
kok hü képzésében a kis kezek ügyességét, 
- bámultuk; vagy sa fölmerülőó tárgyakróli 
szabatos előadást, értelmi fejlődést, vagy a 
müvelt magyar nyely szabályos hangsulyo- 

Ugyan azért most, midőn a deési kis- 
dedóvódára, mint a nevelészet, ujabb elvein 
megujitott gyermekkertre hivjuk fel az illető 
szülők figyelmét, ezt annál bátrabbak va- 
gyunk tenni, mert az intézet Matolcsi Ilona 
k. a. nevelőnőben egy ely jeles vezetőnőt 

6 ki jeles képzettsége mellett meg- 
nyerő modor s teljes ügyszeretet vezére. 

Es midőn ezen - főleg a pelgári 
nézve áldásos intézetnek megnyi- 

ujból jelezzük, megjegyezni kevánjul, 
hogy a nevelés e módjához megkivántató 
tanszerek még teljesen hiányoznak. Azon- 
ban a pesti közpenti intézet posi! iv igére- 
tét birjuk ezek nek dijtalanul leendő kiszol- 

Sót az állomását elfoglalt kis- 
dednevelőnének Pestről lett távozásával uta- 
sitásul t, hogy megérkezésével 
a ekasgere tanszereketkijelölve, 
összeirva terjeszsze föl gyors megküldhetés 
vé a még hiányzó darabok és ezik- 
kek is mikedmil lag meg fognak kuldetni. 

Vé tte. ezen enak általános körvo- 

ada tot 

, 
ett, s 

a 

A SOLNOKTOBOKA TÁRCÁJA 
Gróf Károlyi Gyi György meghalt 

e hó 9-dikén 75 éves korában. Egyike volt a 
leghazafiasabb kitünő magyar főuraknak. Egész 
életén át hű fia volt a hazának, s kitünően ve- 
zette gazdaságát. Mikor a haza veszélyben volt, 
hiven és szilárdan állott ügye mellett. Mint test- 

vére István, ő is egy ezredet állitott ki, s a 
nemzetőrség és honvédség az ő pesti palotájának 
tágas udvarán tartotta gyakorlatait. A pesti nem- 
zetőr-zászlóaljnak ő volt parancsnoka. Budav: 
bevétele után Kossuth az ország kormányzója az 

ő négyes fogatán vonult be a fővárosba. 1849- 
ben az osztrák kormány egy ideig fogságban 
tartotta, s háromszázezer forint pénzbirságot kel- 

lett fizetnie. Az ötvenes években mindig itthon 

volt, mint a magyar törekvések egyik fő- és te- 
kintélyes támasza. Pesti palotájában sok hazafias 
dolog történt. Ott tervezték ki a földhitelintéze- 
tet is. Onnan gyüjtött ő, nem törődve a Buch- 
kormány tilalmával, 320,000 frtnyi uj alapot a 
nemzeti szinházra. Mikor Deák Ferencz gyüjtött 
a Vörösmarty-árvák számára, legelőször is gróf 
Károlyi György irt alá négyezer forintot. Forra- 
dalom után meghagyta tisztviselőinek, hogy a 
menekülő honvédeket lássák el, sokat pedig föl 
is vett gazdasági szolgálatába. Élén állt a gazda- 
sági egyletnek, magyar biztositó társaságnak, s 
még sok más intézetnek és egyletnek, bizottság- 

nak, s fiait a legmagyarabb szellemben neveltette. 

1867-ben a Deák-pártnak lett tagja, s koronaőrré, 

belső titkos 

varmesterré 

tanácsoss: á, magyar kir. főud- 
nevezte ki a kdly, 

Temetése 

kisebb részvét 
palotája nagy 

Dúsan aranyozott ércz-koporsóban feküdt a bebal- 

halott. áz meg ertya 

égett; terem, előtermek, lépcső, a palota homlok- 

roppant diszszel, fénynyel s nem 

melilett ment végbe. Egyetemutczai 

termében volt felállitva ravatala. 

zsamozott Körüle: száz gy 

1 ; yn .. 
zata gyász-posztóval bevonva. A koporsó fölé 

dúslombu pálma hajolt. Egész keszoruhalmaz 

vette körül a halott koporsóját. A család koszo- 

ruján kivül az akadémia, első biztositó társaság 

főrendiház, földhitelintézet, gazdasági egylet, szin- 

ház, kaszinó, több nőegylet (köztük a két böl- 
csőde), sok rokon és jó ismerős, nővére (Batthyány 

Kázmérné,) gazdatisztjei szebbnél szebb koszoru- 
kat tettek a ravatalra. 

Szept. 12-én (hétfőn) d. e. 11 órakor volt 

a beszentelés. Az utczán már reggel óta óriási 

néptömeg hullámzott. Az egyházi szertartást 
Haynald érsek végezte, fényes segédlettel. A 

gyászéneken s rendes szertartáson túl megható 

beszédett tartott az ékesen szóló főpap, kiemelte 

az elhunyt érdemeit és nemes jellemvonásait. A 

ravatal mellett egyik oldalt álltak a gyászoló 
család tagjai: az özvegy grófné négy fiával (egyik 
fia, a külföldön élő Gábor nem érkezhetett haza), 
leányával, három menyével, vejével, gróf Károlyi 
István neje (maga az öreg gróf nem jelenhetett 
meg betegsége miatt), két fia, lánya, közel roko- 

nok, főrangu csal idok férti- és 

ég ezet 

nőtagjai; két más- 

oldalt az országgyülés két házának elnökei, tag- 

jai; miniszterek, (köztük gróf Andrássy és Tisza 

Kálmán), főkatonák, köztük b. Edelsheim-Gyulay,, 
főpapok ornátusban, 
hit 

es iováros 

intézet s más társulatok tisztviselői, a megye 

előljárói, lelkészek az uradalknakból, 

Szatmármegye küldöttei, a nagy terem hátteré- 

ben debrői és orosházi gazdasági tisztjeinek nagy 

csoportja. Voltak jószágairól földmivesek, régi 

jobbágyok is. A ház cselédsége a lépesökön, a 
kapualjban foglalt helyet. A gyászszertartás vé- 

geztével a koeporsó lezáratott; este pedig külön 

.suti vonattal szállittatott, nagy kisérettel, Nagy- 
Károlyba, hogy a család ősi sirboltjában, Kaplyon- 

ban helyeztessék el az örök nyugalomra. Ítt 
Sechlaunch L. szathmári püspök volt a gyászszer- 

tartást végzendő 

Sok adomát emlitenek most az elhunyt je- 
les főurról, melyek, igen jellemzik ug gy az embert 
mint a hazafit. Tudva van, hogy forradalom után 
a gróf egy hónapot ült az uj épületben s másfél- 

százezer forint pénzbüntetést fizetett, azon 
télen Heynau szállásolta be magát az ő palotá- 
jába. A Bach-kormány megkérdezteteé éri 
sőbb a gróftól, hogy micsoda lakásbért kiván2? 

A gróf azt felelte: „Azt önök számíthatják ki 
legjobban, én az ujépületben egy szoba havi 
használatáért másfélszázozer forintot fizettem. 
Egyszer mint tiszaszabályozási elnöknél, segély- 
pénz volt nála a társulatok számára s egyik ösz- 
szeget gr. Andrássy Gyulának kellett fölvemnie 

rögtön 

az akademia tagjai, a föld- 



nalokban jelzett ügy első kezdetétől a jelen- 

legi stadiumig elvitázhatatlan bizonysága 

annak, hogy a megye, e város 8 illetőleg 

ennek intéző és tényező egyénei mindig és 

mindenben megérték a kor igényeit, s an- 

nak eleget tenni midég s mindenkor készek 

és képesek valának. 

És jól lehet, hogy a tényező viszo- 

nyok nagyban, igen nagyban megváltoztak; 

jóllehet, hogy teljesen megnehezedett fölöt- 

tüunk „az idő viharos járása': de azért 

minden körülmények és viszonyok közt 

ezen hazafias közszellem legyen azon 

talizmán, a miből a jelenben erőt, bátori- 

tást, s a kétes jövendőt illetőleg, éltető re- 

ményt és vigaszt - meritsünk!!... 

Kovács Samu. 

Műkedvelő társulat választmányi ülése. 
Deés, 1877. nov. 20. 

A helybeli jótékonyczélu állandó műked- 

velő társulat választmánya - tegnap tartott ülé- 

sében több érdekes tárgy merült fel: meghatároz- 

tatott ugyanis, hogy a társulat ujonépült, 10 

évre bérelt szinházterme ünnepélyesen f. év de- 

ezember 12-én nyittassék meg s ez alkalom- 

ból ,II-ik Rákoczi Ferencz fogsága" adassék 

elő. Jelentvén igazgató br. Bánffy Dezső ur ő 

méltósága, hogy a kolozsvári nemzeti szinház 

diszfestője Beczkóy Jánosnál megrendelt s már 

részben készen levő 8 rendbeli diszleten kivül, a 

12-re kitüzött diszelőadásra még egy ,börtön- 

függöny? és 4 oldalfal is szükséges, ennek 

házilag leendő előállitásával valamint a meglevő 

ocska diszletek átalakittatásával rendező Pánczél 

János bizatott meg. 
Második Rákoczi Ferenczből a szerepnk ma 

ki is osztattak. E szerepo-ztás szerint a müked- 

velők férfi tagjai egytől-egyig közreműködnek, 

mig a nőknek fájdalom nem jutott ez előadásból 

csak ápen két szerep. 
A műkedvelő társulat nőtagjairól lévén szó 

bemutattatott Bárány Róza, műkedvelő társula- 

tunk egyik buzgó tagjának, Körösbányára segédta- 

nitónővé lett kineveztetése alkalmából - a tár- 

sulat választmányábóli kilépését tudató következő 
bucsú-irata : 

Tisztelt igazgató vála ztmány! 

Pályám e város köréből elszólitván, az 

igazgató választmányi tagságról - melylyel sze- 

rencsés valék megtiszteltetni - ezennel lemon- 

dok, kérvén a tisztele választmányt méltóztassék 

ezen lemondásomat becses tudomásul venni. 

Kevés idő az, mit én e társulat körében 

tölték, de kedves és mar dandó emlékeim között 

első helyet foglal el, s örömmel emlékezem visz- 

ki megüzente, hogy másnap délelőtt elmegy értte. 

Károlyi meghagyta, hogy a mondott időben a 

pénz készen legyen a pénztárban. De Andrássy 

esak délután ment s akkor a pénztár zárva volt, 

Andrássy e miatt panaszt tett, a gróf pedig azt 

felelte rá: „Ha azt akarjuk, hogy tisztjeink pon- 

tosan szolgáljanak bennünket, magunknak kell 

példát adni a pontosságban.4 Derék tisztjeiről 

atyailag gondoskodott. Évekig nógatta egy nőtlen 

kasznárját, hogy házasodjék; az pedig szabadko- 

zott, mondván, hogy nem szereti a gyermeksirást. 

Egyszer azonban mégis megházasodott s egy év 

mulva a gróf sirást hall nála a mellékszobában. 

,Mi az kasznár ur'" - kérdé a gróf. - ,Az 

biz a mi kis gyermekünk.. - ,De hisz azt 

mondta, hogy nem szereti a gyermeksirást." - 

,Nem is szerettem. - „Hanem ugy-e, a ma- 

gunké nem sir olyan rútul, mint a másé." - 
Beszélik róla azt is, hogy egyszer egy főherczeg 

volt nála s látva nála a grófi czimer szárnyas 

lovát, mosolyogva kérdé: „Vajjon, melyik ország- 

ban teremnek ilyen lovak5 „Abban felelé a gróf, 

- a melyikben a kétfejü sas.4 - Kinos beteg- 

sége alatt is ép ugy kiterjedt figyelme minden 
kicsiségre, mint egeszséges koraban. Az utolsó 

napon egy uj mosónőt fegadtak fel a palotába, s 

még arrol is megkérdezte (irásban, mert már be- 
szélni rég nem tudott), hogy megfogja-e érde- 
melni az adott fizetést. - A háztartási száma- 
dásokat mindig maga vizsgálta át pontosan; a 
szeptemberit is elvégezte s csupán az októberit 
nem tudta már. - A mint beszélik, ugy intéz- 
kedett, hogy a majorátusokon kivüli összes va- 
gyont ne oszszák fel, hanem együtt kezeljék s a 
jövedelmen osztozzanak az örökösök. (Hirmondó.) 

-l88- 

sza, hogy e társulat tagjaitól fölkarolva közre- 

működhettem nemes és magasztos czélok elő- 

mozditásán. 
Engedje kérem a tisztelt társulat, hogy bár 

eltávozom e városból, de meleg érdeklődésem 

ugy az összes, mint a társulat 

tagja iránt ezutánra is megmaradjon. 

Kiváló tiszteletem kifejezése mellett, maga- 

mat nagyrabecsült emlékébe ajánlva maradtam a 

Tisztelt igazgató választmánynak 

Deésen, 1877. nov. 15-én 

minden egyes 

tisztelője 
Bárány Róza. 

Evvel kapcsolatosan igazgató ur ő méltósága je- 

lentvén, hogy e bucsúirat vétele után nem késett 

elnökileg intézkedni, hogy a társulat nevében 

egy küldöttség a kisasszonynál távozása feletti 

sajnálatát s uj állomására lett kineveztetése al- 

kalmából szerencse kivánatát fejezze ki. Sajná- 

lattal vette a választmány a kisasszony távozását és 

helyeslőleg az elnöki bucsúrendezést tudásul, s mi- 

dőn a társulat iránt tanusitott fáradhatatlan buzgal- 

máért köszönetét jegyzőkönyvileg kifejezendőnek 

határozta, kijelentette, hogy a k. a.-t jövőre is 

tiszteletbeli tagjakép tekinteni, e kilépés által 

pedig a választmányba történt hézagot közgyü- 

lése által pótoltatni fogja. 

Rendező Pánczél János jelentvén, hogy a 

műkedvelő társulat zene-osztálya részére megren- 

delt fuvó-rézhangszerek megérkeztek, s hogy 

azok 120 frtnyi vételárából 40 frt most 

utánvételkép, a hátralék 80 frtból - 

rendező a társulat nevében váltókkal biztositott 

- 40 frt 1878. január 

czius 1-én lesz fizetendő - tudásul vétetett. El 

határoztatott egyúttal, hogy Homm Vilmos társu- 

lati karnagy bizassék meg, miszerint e hangsze- 

rek költségei fedezhetése czeéljából deczember 

1-én egy hangversenyt rendezzen. A rendezés kö- 

rüli teendők végezésére Keresztes Nándor elnök- 

lete alatt Veress Imre és Nagy Lajos társulati 
tagok küldettek ki. 

Szóba hozatván még Róth Pálné társulati 

igazgatóné ő nga által, hogy deczember 12-én 

mint a társulat 

melyet a 

1-én, 40 frt pedig már- 

szinháza megnyitásakor tartandó 

előadás alkalmával egy ,hölgykoszoru' a 

társulat diszletei költségei fedezése czéljából toni- 

bolát rendezni kiván,: örvendetes tudásul vétet- 

vén - köszönettel fogadtatott. 

Végül deczember 27-re, mint a megyei 

tisztujitás alkalmára „Ármány és szerelem? 

czimüű dráma, melyből a szerepek már kiosztva 

voltak, de a szinkörbeni előadása nov. 11-ről a 

beállott hideg idő miatt maradott el - előadásra 

kitűzetvén, az ülés befejeztetett. ő. 

Eevelezés. 
Nagy-Hlonda, 1877. nov. 19. 

A megyebizottsági tagok választás alá 

eső tagjainak megválasztása községünkben is 

e hó 16-án ejtetett meg. E választó kerü- 

lethez 22 község volt beosztva, mely köz- 

ségek által 10 bizottsági tag volt választan- 

dó. E választás szabálytalansága folytán ér- 

zem magam indittatva e sorok irására és 

pedig annál alaposabb okból, mivel a vá- 

lasztási aktusnak rendes kerékvágásából tör- 

tént kizökkentésével s a hivatali tenkintély 

felhasználása melletti pressioval lettek a vá- 

lasztók jogaik szabadgyakorlatában korlá- 

tolva. 
A vád Hosszu János szolgabirót ter- 

heli. Szomoru s gyászos jelensége az idő- 

nek, midőn egy szolgabiró, kit a közbizalom 

emelt állására, ép e közbizalom felbontására 

törekszik; oly eszközöket használ fel - Is- 

ten tudja miféle czélok elérésére -, melyek 

az egyéni szabadság teljes megsemmisitését 

eredményezik. Igen jól tudom, hogy a szol- 

gabiró sokat tehet, meg is várjuk, hogy te- 

gyen is, de jót. A választók nyilvános meg- 

támadása - mint megtörtént - azért, mert 

nem engedék magukat Hosszu ur által tév- 

útra vezettetni, s polgári jogukban, véle- 
mény-nyilváuitási szabadságukban meggátol- 

tatni: a legzsarnokabb eljárás. Azon üzel- 

mek, melyeknek szemtanuja valék, nem il- 

lők férfihoz. 
Nem szoritkozom egyes esetek felsoro- 

születésnapján 

lására, elég lagyen még annak megemlitése, 

hogy a választási elnök a szavazást d. u. 6 
óra helyett már 5 órakor bezárta, és igy a 
később jövő választók meg lőnek fosztva 
legszentebb joguktól. ; 

Elvárjuk megyei főhatóságunktól, hogy 
e megfelebbezett választást eredményeiben 
megsemmisiti és uj választás elrendelésével 
azon örvendetes helyzetbe hoz, hogy szivünk 
és szabadakaratunk szerint fogjuk megvá- 
laszthatni nem sokára megyebizottsági tag- 
jainkat. r 

vIEGWESEK. 
- Gróf Márolyi István mellére a ki- 

rály e szavakkal tüzte föl a Szent-István-rend 

nagykeresztjét: „Edes Károlyi gróf, a mai jelen- 
tős napon enyéimmel személyesen kivántam üd- 

ki trónom és országom érdekei körül 

annyi bokros érdem által örökité meg nevét; 

Isten éltesse sokáig; fogadja fejdelmi kegyem e 
jelét.4 Királyasszonyunk pedig igy üd- 

vözlé: „Szivemből örvendek, hogy nyolczvanadik 

ily ifju szellemi és testi erőben 

üdvözölhetem; Isten éltesse sokáig örömben, 
egészségben.4 Végül a trónörökös üdvözlé a meg- 
hatott aggot. A szép jelenetet a család tagjain 

kivül csak Haynald érsek látta. A faluban ter- 

mészetesen hire futott a királyi család ottlétének 

s félóra mulva már a piaczon sokaság gyült ösz- 

sze, mely éljenzéssel üdvözölte a távozó királyi 

családot. 

völni azt, 

csekély 

BHBácz Miklós magyar-láposi járási 
szolgabirót - főispán ur - hivatalos eljárásá- 

ban tanusitott hanyagságért állásától felfüggesz- 

tette és helyére Korpodeanu Simon megyei al- 

jegyzőt helyettesitette. 
- Nagy-Hlondán egy gyógyszertár fel- 

állithatása belügyi m. kir. minister urnak folyó 

hó 15-én 48,562. sz. a. leiratával engedélyeztetett. 

A pályázat hirdetési rovatunkban olvasható, a ki 
e gyógyszertár elnyerését óhajtja deczember 15-ig 
eziránti folyamodását a megye alispánjához be- 
adhatja. 

- Deés város hatósága 3118. sz. a. 
egy hirdetményt bocsátott ki, melyszerént a ház- 

bérjövedelmi bevallások már e hó 380-ig beadan- 

dók. Lehetetlen, hogy az adózó nép polgári kö- 

telességének eleget tehessen akkor, ha ebben a 

hatóság részéről nem támogattatik. Fordult im- 

már eset elő, hogy egy pár adózó, a városi adórefe- 

renstől bevallási ívet kéretett, de fájdalom nem 

kapott, hanem a küldönczöt avval útasitotta el: 

hogy ninesen. Majd ha lesz. De mikor? vagy 

talán azt akarják szándékosan, hogy az ember 

elkéssék, mint történt a mult évben Simó Lajos 

képviselő urral? 

- A megye közönsége által megvásá- 

rolt Rippel-féle házban eszközölt némi átalaki- 

tások folytán, Gajzágó László megyei fő- 

Veszprémi Ferencz központi alorvos reggeli 9 órá- 

tól 12-ig és délután 3-tól 6 óráig a volt Rippel- 

féle ház balszárnya földszinti helyiségeiben talál- 

hatók fel. 

és 

A bankügyi népgyülés vasárnap 

(18) délután háromtól ötig végbe ment. Szélső- 

baloldali jelleggel birt, de a párt országos kép- 

viselői nem vettek benne részt. A lovardában 

tartották s nagy néptömeg gyült össze. Elnöknek 

Farkas György ügyvédet választották meg. Be- 

széltek: Fromm Antal ügynök, Bakay Nándor 

szegedi kötélgyáros, Herman Ottó természettudós 

s Verhovay Gyula hirlapiró. Elhatározták: tilta- 

kozni az országgyülés által elfogadott banktör- 

vényjavaslat ellen, követelni a külön vámterüle- 

tet s e határozatot közölni a főváros képviselői- 

vel s aztán az országgyüléssel. 

közelebbi rókavadászaton - Egy 
a király elszakadt a társaságtól, az istvánhegyi 

szőlők közt kénytelen volt útbaigazitást kérni 

egy ott dolgozgató jó földmivelőtől. Zsigri 

István uram, derék fóthi ember, negyvennyolcza- 

diki honvéd, szivesen szolgált az utbaigazitással, 

de meg nem állhatta, hogy meg ne kérdezze az 

ismeretlen urtól: „Ha nem sértem meg a nagy- 

ságos urat, igaz-e, hogy olyan roszra fordult a 

mi török atyánkfiai ügye?" S ezzel elkezdte 

szidni igaz szive szerint a muszkát, ki ellen ő is 



közdött egykor, s ki mind lelegelte kertjéből a 

nyers tököt és uborkát. „Hej, csak még egyszer 

szembe nézhetnénk velők, - tevé utána Zsigri 

aram. - Vénségemre is felkötném a kardot, 

csak már a törökök segitségére inditana a király. 

Persze nem tudta, hogy épen annak beszél. ő 

felségének tetszett az egyszerü ember s váláskor 

egy aranyat nyomott kérges markába. Mint az 

Ellenőre irja, maga a király beszélte el a társa- 

ságnak ezt a vig kalandot; Zsigri uram pedig 

dicsekedett aranyával a faluházán: „Egy faintos 

ur adta, legalább is gyeneráris, ha nem grófl!' 

- A negyedik szinész-kongresszus 

határnapjául deczember 3-dikát tüzték ki. Az 

első ülés 4-dikén lesz. A központi tanács fölkéri 

A részt venni kivánó szintársulatokat, hogy kül- 

dendőíképviselőik neveit ehó 26-ig jelentsék be, 

Feleki Miklóshoz czimzett levélben. 

- A mükedvelő társulat deczember 

1-én az uj szinházteremben a Homm Vilmos kar- 

nagy vezetése alatti dalosztály és egyes zeneértők 

közreműködése mellett tánczvigalommal egybekö- 

töte hangverseny'-t rendez, a műsorozat 

műértőleg állittatott egybe; minélfogva a közön- 

ség részvétére számitni lehet. Az uj szinpad és 

homlokzata egész diszében már ott csillog a néző 

közönség gyönyörködhetésére. Bementi dij 60 

kr. o. é. 

Tatróssi Mór fiatal kereskedő könyv- 

és papirüzletét városunkban megnyitván, megyénk
 

alispánjával megejtett szerződés folytán minden- 

nemü, a járási tisztviselők és körjegyzők által 

szükségelt nyomtatványokkal magát ellátta és 

nála kicsinyben ugy mint nagyban megrendelhe- 

tők az itteni ,Bánffy és Kovács-féle könyv-
 

nyomdában készült mindenféle ujonczozási és 

másnemü nyomtatványok, névjegyek, plakátok és 

onalzott táblázatok, azokat pedig, a kik saját 

izlésük szerinti nyomtatványokat közvetlen a 

nyomdában megrendelni óhajtanak, e tekintetben 

egyenesen Pánczél János megyei aljegyzőhöz, 

aki a nyomdaigazgatásával ideiglenesen meg- 

bizva van - fordulhatnak. 

- A muükedvelő társulat szini- és 

zene-dalpróbáira nemtagoknak menni - kivéve a 

Garde des Dames'-okat - a rendezőtől, 

vagy báznagytól nyert engedély nélkül, a szabá- 

lyok értelmében tiltva van, s a működő tagok 

ja csak a főpróbán jelenhetnek meg, daczára en- 

nek azonban a próbákon annyi hivatlan vendég 

jelenik meg, hogy a működők gyakorlatukban, 

ha nem is épen háborgatva, de minden esetre 

genirozva vannak. Felkérettünk tehát kijelenté- 

sére annak, hogy hivatlanokat a szinielőadások 

próbáin, zene- és dalosztályok tanuló óráin és 

gyakorlatain való megjelenéstőli óvakodásra kér- 

jük fel. Eljön az idő, midőn az egyes osztályok 

jól begyakorlott darabokat összpróbán előadand- 

nak, s ekkor igen csekély dij mellett a hallgató- 

ság számára is a gyakorlóterem ajtai készséggel 

megnyittatni fognak. 

X Előöfizefési felhívás a „Hunyadi 

Album"-ra. A legjelesebb magyar irók közreműkö- 

désével szerkesztik Szathmáry György és György 

Aladár. Előfizetési ára 2 frt, mely az Athenaeum 

kiadó hivatalába küldendő. E hazafias vállalat 

pártolására felhivjuk közönségünk figyelmét. Hu- 

nyadmegyében közel harmadfélszázezer oláh és 

szász lakos között a maroknyi kis magyar 

intelligenczián kivül mintegy 15,000 főnyi, nem- 

zetiségéből kivetkőzött magyar nép lakik. Miután 

a nevezett megye területén már van egy testület: 

a dévai segélyegylet, mely indirect a nemzeti 

megmentés előmozditását tüzte ki feladatául, ezt 

kell támogatnunk minden módon, meg kell sze- 

reznünk számára a mentési eszközöket. - Ezt 
czélozza a „Hunyadi Album', melynek tiszta jö- 

vedelme a dévai segély-egyletnek van szánva. 

Bel- és külföldi hirek. 
. Országgyülés. A képviselőház 21-iki 

ülésén az elnök jelenté a háznak, hogy a minisz- 
terelnök átirata szerint, a királyné névnapja al- 
kalmából a képviselőház által hozzá intézett sze- 
rencse kivánatokat elfogadni és viszont kegytel- 
jes királyi köszönetét és üdvözletét küldeni mél- 
tóztatott. Az elnöki jelentések közül megemlitjük 
Veszprémmegye kérvényét törökbarát politika 
követése iránt, ha szükség: fegyveres erő hasz- 

nálásával is. Az elnök Sachsenheim Albert med- 
gyesszéki képviselő leköszönését is tudomásra 
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hozta. Tombor Iván több képviselő nevében ha- 

tározati javaslatot jegyzett be a szlavon-horvát 

határőrvidék bekebleztetése tárgyában. E javas- 

latot a költségvetés tárgyalása előtt fogják napi- 

rendre tüzni. Végül a határőrvidék területén épi- 

tendő vasutakról szóló törvényjavaslat átalános 

tárgyalását kezdték meg. Először Hegedüs Sán- 

dor előadó szólalt fel s a kormány tervezetének 
hasznosságát hosszabban és nyomatékosan indo- 

kolta. A horvát képviselők közül nehányan elle- 

nezték a törvényjavaslat tárgyalását, nehány elő- 

zetes kérdés elintézése előtt, a ház azonban a 

javaslatot mind átalánosságban, mind részleteiben 

elfogadta. 22-én megkezdték a büntető javaslat 

általános tárgyalását. Először Perczel minister 

szólalt föl s gyors tárgyalást sürgetett, hogy a 

javaslatból mielőbb törvény lehessen. Utána Pau- 

ler előadó beszélt, hosszan, érdekesen; nagy 

figyelemmel s tetszésnyilvánitásokkal hallgatták. 

Kömjáthy határozati javaslatot nyujtott be, hogy 

a codex tárgyalását halaszszák el addig, mig az 

eljárásról szóló javaslat a ház elé nem kerül. 

Szóltak még: Molnár Antal, Kosztinszky, Zay és 
Zsedényi; mind a javaslat mellett. 

. A székely fegyverszállitások ügyében 
vádlottakat, nevezetesen Lanczkyt, Gaál Endrét, 

Gaál Istvánt, Horváth Ignáczot, Mihály Albertet, 

Csűdör Andrást, Bossi Györgyöt a legfőbb itélő- 

szék szabadlábra helyezte, Balázsy és Nagy 

Ezekiel elbocsátását helybenhagyta. - Közigazg. 

tisztviselők fegyelmi ügye. A tegyelmi vizsgálat 

folyama alatt levő tisztviselőknek visszatartott 

illetményei tekintetében követendő ezentuli eljá- 

rásra nézve a tanácsi I-ső ügyosztály, egy 19 

pontozatot magánfoglaló szabályrendeleti terveze- 

tet dolgozott ki, s nyujtot életbeléptetés végett, 

mely e napokban fog tárgyalás alá vétetni. - 

A pápa közeli halála miatt, Simeoni tanácskozik 

a bibornokokkal. - Az osztrák képviselőház 

169 szóval 103 ellen, a bankjavaslatot elfogadta. 

- A franczia senatus a kormánynak 142 szóval 

1838 ellen a napirendben bizalmat szavazott. - 

Angliában meetingek tartatnak, hogy a kormányt 
actióra birják. (K. M. H.) 

,, A háboru. Karsnál ötezer török elesett, 

hétezer elfogatott, háromszáz ágyu esett az oro- 

szok birtokába. - Orchanienél az oroszok három 

támadását visszaverték a törökök. - Antivari 

eleste várható. Hire szárnyal, hogy külön orosz- 

török béke létesül. - Mehemed Ali Nisből és 

környékéről visszatért, mindent a legjobb rend- 

ben talált s indult Sofiából Plevnának. - A czár 

kijelenté, hogy a ki most a békéről beszél, tré- 

fál. - Bécsben négy millió rubelre téli barákko- 

kat rendeltek az oroszok deezemberre. - Az 

orosz kölcsön megbukott, egy harmada sem ira- 

tott alá. - Horvátovics egy táviratban felszólitja 

a kormányt, hogy gyors intézkedéseket tegyen, 

mivel a törökök az egész szerb határon sánczo- 

kat emelnek és Krupp-ágyukkal látják el. Bizo- 

nyos, hogy a törökök berontanak szerbiába. - 

Erzerum elestének esetére a proféta zászlója ki- 

bontatik s a mohamedán világ általános fölke- 

lésre hivatik föl a hitetlenek ellen. Anglia be- 

avatkozása közelállónak tekintetik. Kars helyőr- 

sége hősi ellentállás után leveretett. A muszkák- 

nak 8000 embernyi veszteségbe került Karsz be- 

vétele. - A szerb sereg harczra kész. Az ostrom- 

állapot Szerbiában kihirdettetik, a hivatalnokok 

fizetése negyeddel leszállittatik. - Kladovát a 
törökök visszavonulása 

(K 

Mivatalos közlemények. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizottsága. 

1334. szám. 

Valamennyi szolgabirónak és városi 

tanácsnak. 

Számos eset fordult elő, hogy az 1868. óvi 

XXXVIII. t.-cz. 39. és 41. §§-ai értelmében a 

tagositás, legelő, erdőkülönités és birtok-szabályo- 

zás alkalmával iskolai vagyon czimen kiadott 
községi iskolai ingatlanok s a régibb, de szintén 
ily czélra rendelt vagyon nemcsak szabályellene- 
sen kezeltetik, de tényleg maguk a községek, 

hitfelekezetek és némely esetekben egyesek ál- 
tal is pusztittatik. 

Minthogy pedig az idézett t.cz. 41. §-a ér- 

telmében a megnevezett iskolai vagyon általában 

románok megvették, a 
Viddinbe fenyegetve van. 

csakis a fennálló községi iskolának jövedelmez- 

het, vagy egy ilyen jellegü iskolának nem léte- 

zése esetén csak az esetben forditható a vagyon 

jövedelme a helyi hitfelekezeti iskola fentartá- 

sára, ha egyfelől a hitközség a törvény követel- 

ményeinek teljesen és miden tekintetben megfe- 

lelő iskolát tart és másfelől még ekkor is csak 

ugy, ha arra a kir. tanfelügyelő meghallgatása 

mellett a törvényhatóság rendes számoskodási és 

ellenőrzési kötelezettség fentartásával engedélyt 

ád, megyei közigazgatási bizottságunknak folyó 

hó 8-án 1834. sz. alatt hozott határozata értel- ivei. 

mében ezennel meghagyjuk (ezimednek), hogy a 

községi iskolák vagyonának haszonélvezetétől, 

ugy a községeket, mint a hitfelekezeteket azon- 

nal a legszigorubban eltiltsa, továbbá: hogy min- 

den községi iskolai vagyont számba vegyen, an- 

nak jövedelmeit számon kérje, s az esetleges ká- 

rokat felbecsültesse s az eredményt folyó évi 

deczember hó 20-ig felelősség terhe alatt hozzánk 

beterjessze. 
Fenntartandó pedig ezen rendelkezésünk 

mindaddig, mig a beérkezett jelentések alapján 

megyei közigazgatási bizottságank a községi is- 

kolák vagyonának kezelési szabályzatát meg nem 
alkotta. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

ságának. Deésen, 1877. évi november 8-án tar- 
tott üléséből. 

Br. Bánffy Dezső, 

főispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

102346. szám. 

Mindenik szolgabirónak s a városok tanácsainak. 

A nagyméltóságu m. kir. belügyminister ur 

idei 42441. sz. a. kelt körrendeletével értesitett, 

miszerint a gyámsági és gondnoksági ügyek ren- 

dezéséről szóló 1877. XX. t.-cz. II. r. VI. fejeze- 

tében szabályozott eljárás alapját képezi a ha- 

láleset felvétel. Miután az emlitett törvényt a 

jövő év elején életbeléptetni szándékozik, az 

1877. XX. t.-cz. 197. §-a folytán általa megálla- 

pitott ügyrendben a hivatolt törvény 225. §-ához 

képest foglalt, a haláleset felvételére szolgáló 

A. és B-vel jelölt mintákat a végből, hogy a tör- 

vény életbeléptetési idejének bekövetkeztével a 

halálesetek a törvény kivánalmainak megfelelőleg 

felvétethessenek jónak látta, a törvényhatóságnak 

már most megküldeni azon felhivással, miszerint 

haladéktalanul intázkedjék, hogy az 1877. XX. 

t.-ez. 221,222. ós 223. §8-ai szerint a halálesetek 

felvételére hivatott közegek ez év végéig az előirt 

mintákkal elláttassanak. Megjegyezvén ez alka- 

lommal, hogy az A-valjelölt minta szerinti halál- 

eset felvétel minden esetben az 1877. XX. t.-ez. 

227-ik §-ához képest az illető kir. járásbiróság- 

hoz, gyámhatóság alá tartozó örökösök létében 

pedig a B-vel jelölt minta szerinti haláleset fel- 

vétel a hivatolt törvény 228-ik §-ához képest az 

árvaszékhez lesz beküldendő. ; 

Midőn ezen felsőbb intézkedésről a czimet 

értesitem, egyszersmind tudatom, hogy a szüksé- 

ges A. B. mintáju nyomtatványok készletben tar- 

tása végett helybeli papirkereskedő Tatrossi 

Mór-ral egyezségre leptem és annak évenkénti 

elárusitási árát két krajczárban állapitottam meg 

és egyidejüleg biztositottam, hogy a megkivántató 

szükséglet csakis az ő saját raktárából fog be- 

szereztetni. 

Tehát midőn ezen körülményről is a czimet 

értesitem, egyidejüleg figyelmeztetem, hogy az 

irt nyomtatványokkal f. év deczember 20-ig ma- 

gát felelősség terhe alatt ellátni és évi szükség- 

letét fennirt papirkereskedőtől bovásárolni szi- 

veskedjék. 
Deésen, 1877. november 8-án 

az alispán helyett: 

Br. Diószegi Géza, 
tőjegyző. 

s118.-1877. 

Erirdetéern- 
A doési m. kir. adófelügyelőség által 

a jövő évi adóelőirás elrendeltetvén, saját 

érdekükben figyelmeztetjük az adózó polgá- 

rokat a következők szem előtt tartására: 

1) Folyó év november 30-ig be- 

adandók lesznek a házbérjövedelem bevallá- 

sok. Ugyszintén as általános jövedelmi pót- 

adó kivetésénél az adótételt kisebbitő tőke- 

adósságok és azok kamatairól szerkesztett 

bevallási ivek. ; 

2) Folyó év dec. l5-ig 

a fényüzési, fegyver, tekeasztal, játék-helyi- 

ség és cselédtartási adóra vonatkozó beval- 

lások. 
3) 1878. január 15-ig beadandó 

lesznek a III. és IV. oszt. keresetadó, u 

szintén tőke-kamat s járadék, nemkülönben 

nyilvános számadásra kötelezett vállalatok s 

egyletek adójának megállapitására szolgáló 

bevételek, illetőleg jövedelmek bevallási 

beadandék 



Mely bevallási ivek be nem adása, 
vagy a felsorolt adónemekre szóbelileg jegy- 
zőkönyvi vallomás hiánya azon következte- 
tést vonja maga után, hogy az illető adózó 
terhére bárhonnan megszerezhető adatokból 
fog az adótétel megállapittatni. 

Ugyszintén köztudomásra juttatik az is, 
hogy f. év november 15-től 30-ig fog ki- 
vettetni az I. és II. oszt. keresetadó; f év 
deezember 1-től 31-ig a házosztály- és ház- 
béradó, fényüzés- és fegyveradó; 1878. ja- 
nuár 20-ig az általános jövedelmi pótadó. 

A bevallási ivek dijmentesek, kaphatók 
a város háza gyülési termében, a hova 
lesznek beadandók a már kitöltött bevallási 
ivek alólirt adóügyi tanácsos kezéhez. 
Bevallás nem csak a nyomtatványokon, ha- 
nem közönséges irópapiron is történhetik, 
vagy szóbelileg jegyzőkönyvre adható, de 
csak is a házbérjövedelmet illetőleg. Jelen 
hirdetmény a helyi lapban is közre adatván, 
ugyszintén kiragasztatván, a kitüntetett ha- 
táridők elmulasztása esetén, annak nem tu- 
dása senkinek is mentségül nem szolgálhat. 

Deés város tanácsa, 1877. novemb. 15. 
Róth Pál, s. k. 

polgárnester. 

Eisenlohr Ulrich, s. k. 
adóügyi tanácsos. 

.. 
Közgazdaság. 

Hogy kell kioltani a petroleum-lámpákat. 
Minden nap halljuk s olvassuk azon szeren- 

csétlenségeket, melyeket a petroleum-lámpák 
okoznak. Ezeknek oka ott rejlik, hogy ezen lám- 
pákkal nem tudnak bánni. Minden lá mpához egy 
körülményes útasitásnak kellene csatoltatnia azon 
bánásmódról, a vásárlónak a lámpa al- 
kalmazásában követnie kell. 

A legtöbben ugy szokták a peirolenm-lám- 
pá' kioltani, hogy felülről az üveghengeren át 
lefelé fujják a lángot; de ezen mód igen veszé- 
lyes, mert ez által a kioltó felrobbanási veszély- 
nek van kitéve. Ha ugyanis az olajtartóban a 
petroleum csak félig van, s már átmelegült - a 
mi 1-2 órai égés után bekövetkezik - az olaj 
kigőzölgési terményei töltik ki az olajtartó sza- 
bad terét. Ezen termények oly könnyen gyulad- 
nak meg, mint a világitó gáz. Megtörténik, hogy 
a lámpából nem teljesen tölti ki a csavarral el- 
látott égetőt, s e hézagon a láng a felülről tör- 
ténő befuvás következtében lehatol a gyulékony 
gázhoz s ezt meggyujtván, történik a szerencsét- 
lenséget okozó explosio. Ezt ugy lehet kikerülni, 
hogy a lámpabél csavartassék ugy le, hogy még 
égjen, s csak azután kell a lángot alólról, a sze- 
lelő szitán át kifujni. A petroleum hidog állapot- 
ban nem veszélyes, még gyufával sem lehet meg- 
gyujtani; de ha oly hőfokra melegül, mint ren- 
desen a lámpában szokott, akkor igen könnyen 
gyul meg; ezen körülményre nagyon kell figyelni. 
Ha a lámpabél tulságosan lehuzatik, akkor is 
felrobbanási veszély támadhat. K. 

Szerkesztő postája. 
O. A. Hidalmás. Ha önt szive bálványa anuyira ki- 

nozza, hogy verset kénytelen irni - egyre kérjük, ne jut- 
tasson a keserüségből nékünk. . 

S. J. B.-Hunyad. Forditása nem elég folyékony. 
Sebestyén J. Tavaszszal. Álljon belőle mutatványul a 

harmadik strofa : 
E tavaszán életemnek, 

Ott állsz fényes nap gyanánt, 
Most a kopárj ég-hegyeken 

melyet 

]00 

a. Szolnok-Dobokamegyébe kebelezett Nagy- 
Ilonda községében egy önálló gyógyszertár- 
nak személyes üzleti joggal leendő felállitá- 
sát engedélyezvén, felhivatnak mindazok, 
kik ezen jogot megszerezni kivánják, hogy 
az 1876. XIV. t.-cz. értelmében kellőleg 
felszerelt folyamodványaikat alólirthoz f évi 
deczember 15-ig nyujtsák be. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Deés, 1877. november 20-án. 

Szarvadi Pál, 
alispán. d-1 

[ .. 

MIVJ] Ertesitós. pÁn2 
1 

7 é Tisztelettel van szerencsém tudatni a / 
2n. é. helybeli és vidéki, nemkülönben . 

/ az útazó közönséggel, hogy lakásomat 
az ugynevezett Veres fogadóból" * 
Deésen, az 

wczimzett saját házamba tettem át. Szol-G 
Agálatára állok a n. é. közönségnek csin-( 
GOnal berendezett, kényelmes étteremmelő 
Aés több vendégszobákkal ellátott ven- 
Gdéglömmel. Evvel kapcsolatosan tudatom,69 
hogy vendéglőm ünnepélyes megnyitása 
59f. év deczember 2-án Salamon Já- 
Anos kolozsvári hires népzenekara köz- 
reműködése mellett leend. 

Deésen, 1877. november 23-án. 

2(1-2) Valton Eduárd.69 

sz. 2267.-1877. (s3 
ITirdetnérn- 
Melyszerint a dobokai járásban kebe- 

lezett Esztény községében a közös birtokos- 
ság korcsomároltatási jogélvezete folyó évi 
deczember 10-én d. e. 10 órakor nyilt ár- 
verezés mellett 3 évekre Esztény községében 
haszonbérbe fog adatni, a haszonbérlet ideje 
1878 január 1-sőén veszi kezdetét. 

K.-Szilvás, 1877. november 12. 
Debokai járás szolgabirája. 

Csiki László. 

Sz. 877.-1877. 

Arverezési hirdetmény. 
sz. kir. város képviselő 

testületének f. évi november 7-én 177.- 
1877. jkönyvi szám alatt kelt határozata 
alapján ezennel közhirré tétetik, miszerint a 
városi, felsőbbleg engedélyezett dijszabályzat 
mellett gyakorlandó hely-, pénz- és behozatali 
vámszedés jogának használata 1878. évi ja- 
nuár 1-től, 1879. deczember végéig számi- 
tott két évi időtartamra folyó évi de- 
ezember 12-én reggeli 9 órakor a város 
tanácsházánál tartandó árverezés útján 6011. 
frt o0. é. felkiáltási ár mellett, a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe fog adatni. Az árvere- 
zéshez hozzá szólani kivánó köteles leend a 
felkiáltási árnak 150/-kát készpénzben, vagy 

(1-3) 

Szamosujvár 

állampapirokban az árverezés megkezdése 
előtt letenni, az pedig, kire a haszonbérlet 
leveretett, a bánatpénzt a levert összeg 15 
0/0-kára kiegészitni. 

A mások nevében árverezni kivánók 
irásbeli felhatalmazást tartoznak beadni. 

A városi pénztárnak az árverezés idején 
bármily összegü haszonbérrel hátralékosok, 
ugyszintén azok is, kik a városi közönség- 
gel bármily viszonyból eredett perben áll- 
nak, nem árverezhetnek. 

A szóbeli árverezés befejeztéig 50 kros 
bélyegjegygyel ellátott zárt ajánlatok (offert) 
is elfogadtatnak, ha a megigért haszonbéri 
összeg 150/.-kát tevő bánatpénzzel látvák 
el, s azokban a megigért haszonbér szám- 
jegygyel s betüvel olvashatólag ki van téve, 
s ha továbbá ajánlat tevőnek azon nyilat- 
kozatát foglalja magában, hogy a haszonbéri 
szerződés pontjait teljesen ismeri s magát 
azoknak alá veti. 

A szóbeli árverezés s irásbeli ajánlat 
egyenlő összegei között az előbbinek adatik 
elsőbbség, - két egyenlő zárt ajánlat kö- 
zött pedig sors dönt. 

A haszonbér egy évi összege készpénz, 
börzei árfolyam szerint számitandó állampa- 
pir, vagy városi közönség által elfogadható- 
nak itélt fekvőséggel nyilvánkönyvi bekeb- 
lezés által biztositható, s a biztositék a vá- 
rosi közönségnek a szerződés jóváhagyására 
vonatkozó értesitésétől számitandó 14 nap 
alatt kijelőlendő. 

Az, ki a szerződést aláirni vónakodnék, 
ki a biztositékot 14 nap alatt ki nem je- 
lölné, vagy végre, ki a netalán ingatlan- 
ban kijelőlendő biztositékra a városi közön- 
séget 30 nap alatt be nem kebeleztetné, 
bánatpénzét elveszti, s az ő kárára és költ- 
ségére uj árverezés fog tartatni. 

Mindennemü bélyegilleték, vagy más a 
bérleti viszonyból származható kiadások bérlő 
által lesznek hordozandók. 

A vámdij-jegyzék (tariffa), valamint a 
haszonbéri szerződés pontjai a tanácsi iro- 
dában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Szamosujvár, sz. kir. város tanácsa. 
1877. nov. 14-én. 

Placsintár Dávid, 
polgármester. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
10937. szám. (2-3) 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye bizottságának fo- 

lyó hó 6-án tartott rendkivüli közgyülése 
159. sz. a. kelt határozatával, az 1870. 
XLII. t.-ez. V. fejezete értelmében megtar- 
tandó általános tisztujitás határidejéül folyó 
évi deczember 27-ik s következő napjait 
tüzte ki. 

Mit is oly hozzáadással juttatok köztu- 
domásra, hogy mindazok, kik a törvényha- 
tóság tisztikaránál valamely állomást el- 
nyerni óhajtanak, folyó évi deczember hó 
10-ig az idézett t.-ez. 66, 67 és 68; továb- 
bá az 1877. XX t.-cz. 180. §S§-ai értelmé- 
ben felszerelendő pályázati folyamodványo- 
kat báró főispán ur ő méltóságához bead- 
hatják, vagy ő méltóságánál jelentkezhetnek. 

Deés, 1877. november 12-én. 

Szarvadi Pál, : 

tósága idei 

Láthatsz zöldelő virányt. 
ez- 

Ennél ugyan zöldebbet aligha. börzei árfolyam szerinti értékben számitandó alispán. 0. E. Visszaemlékezés. Bár mennyit kellett is szen- 
vednie - nem érdemelte meg, hogy versbe foglalja. 

. B. K. Sárgult levél... Adni fogjuk. 
1la ( z á rr a k. ; mE 7 

- : 
Felelős szerkesztő-kiadó PÁNCZEL JÁNOS. 

E A hetivásá i .9 i mérő a8y Egy kilogr 
Hirdete " Egyhectoliter (-162 bécsi mérő.)hyé1, Egy kitogramm 

! r e e s e k. tiszta elegy török- pityó- ee marha- sertés- helye hó és báza bús rozs árpa zab búza ka der szuly hús jühhús ú. napja , = ; : 
Pá a 

PJ ara kra j cz áro k ban ályázati hirdetmény. Deés ov. z0 780 s0 00 70 225 480 0 00 .... Szamosujvár nov. 19 905 640 550 270 590 3z20 700 15 30 25 40 
november hó 15-én 43562 M.-Lápos okt. 11j] 650 ö85 / 320 210 /520 424 320 8 32 20 40 en . sz. Retteg august. 2] 800 500 440 220 2860 120 360 5 30 24 448 

Ny. ,Bánfly és Kovács" könyvnyomdájában Deésen, 1877. 


